

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

全力以赴守护我市“东大门”

高新区落实落细疫情防控举措

本报讯(记者高轶鹏)8月11日晚,骤雨骤降,但是在高新区4个疫情防控检测点,民警、辅警与社区医护人员、街道(镇)、村工作人员和各单位志愿者仍然坚守在疫情防控一线。

在8月11日召开的高新区新冠肺炎疫情防控工作专题会议上,区党委书记、区疫情防控指挥部指挥长凌兵奎要求全区上下牢牢守住每一个关口,有力确保群众的生命健康和生命安全。连日来,该区各单位结合实际,出台了一系列疫情防控措施并迅速付诸实施,做好打持久战的充分准备,加强疫情防控各项举措的落实,牢牢掌握疫情防控主动权。

区经济发展局对超市、加油站的疫情防控工作进行现场督导检查,要求各经营单位按照文件要求严格落实好各项疫情

防控措施,从业人员必须佩戴口罩上班;要加强经营场所的清洁消毒,加强进出人员管理和健康监测,做好内部防范。

创新创业服务园区等6个产业园区一方面加大防护,做好检测,做好外来人员登记、公共区域日常消杀等;另一方面选派人员组建疫情防控驻企队伍,本着对企业负责的态度,严格督促企业防疫,做到消杀工作到位、人员管控严格、登记记录细致,切实将防疫工作做实做细;同时,采用线上、线下相结合的方式,利用微信公众平台、微信群等发布、转发各项疫情防控措施和疫苗接种知识,营造良好的群防群控氛围。

区城管执法局加大村、社区、企业疫情防控宣传力度,督促辖区企业、店铺、超市、加油站、村、社区采取不间断播放LED显示屏、张贴海报、悬挂横幅等形式营造

浓厚防疫氛围。

区城乡建设和生态环境局针对建东汽车站、遵化店镇公交枢纽站、轻工路建设项目进行疫情防控督导,要求严格落实疫情防控措施,做好消毒、戴口罩、测体温等工作。

区人力资源和社会保障局结合业务数据,通过医疗保险信息系统,调取7月5日以来在郑州住院人员名单信息,迅速核清7月5日以来在郑州住院人员名单,截至目前共排查出23人,并及时反馈给高新区疫情防控工作提供数据支持。

区科技创新局分成3个工作小组,分别对创新创业服务园区、电气装备产业园区、沙河产业园区所辖的20家企业疫情防控工作进行暗访检查,实地察看企业落实疫情防控工作的具体举措,详细

了解企业目前口罩、消毒用品等物资储备情况;要求企业以严之又严、实之又实的作风,全力做好企业职工排查,摸清摸细真实情况,严格落实门岗值班制、出入人员体温监测、车辆登记、通风消毒、环境清洁等措施,时刻警惕风险,及时消除隐患。

东建公司在建工地每天做好施工人员的健康监测,并对工地工作及生活区域每日进行彻底消毒。智慧物流园严格对进入园区车辆及人员进行详细查问并登记台账,确保体温及“两码”合格后方可进入。

同时,区纪委成立3个监督检查组,由班子成员任组长,分别对该区各职能部门、六大园区(含企业)、遵化店镇(含各村)、皇台街道(含各社区)等疫情防控工作开展情况进行监督检查。

皇台街道:

抓好基层疫情防控

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张文峰)“您好,我是皇台街道工作人员李蒙蒙,请问……”8月9日,高新区皇台街道工作人员李蒙蒙在高阳社区通过电话对近期外来人员、外出旅行居民等进行摸排,逐一做好相关信息登记,仔细甄别,做好跟踪。

这边,李蒙蒙和同事办公电话和个人手机齐上阵。另一边,在各个社区,街道另一组工作人员正在向居民发放疫情防控宣传单。

疫情防控关键在一线,重点靠基层。自7月31日起,皇台街道党委书记张琳每日带领工作人员到各村、社区、无主庭院及皇台社区医院督导检查疫情防控情况。各分包村(社区)第一书记及科室全体工作人员,迅速下沉一线,与网格员、志愿者共同坚守防疫前阵地。截至目前,已经有街道、村、社区工作人员以及党员群众志愿者共计300余人,共同参与疫情防控阻击战,形成了强大工作合力。

该街道对各村、社区出入口派员24小时值班值守,针对重点地区返乡人员进行全面排查,建立网格化防控机制,组织党员干部、网格员、志愿者分包楼栋,入户排查,开展摸底登记;加强重点场所管理。严格医院、商超、餐馆及各类公共场所管理,落实通风消毒、扫码测温等措施,各村卫生室、社区服务站严格落实“进门三要素”;普及疫苗知识,消除居民的顾虑,提高居民接种率。8月1日起组织对未成年人(15—17周岁)进行接种,目前已接种200剂。

同时,该街道在各村(社区)出入口悬挂“疫情发布栏”,及时发布官方疫情信息,确保群众不造谣、不信谣;在村里悬挂宣传横幅,引导群众及时上报有关信息,同时利用大喇叭,在村内进行游行宣传,营造氛围;利用村、社区小喇叭,循环播放疫情防控相关知识。

遵化店镇:

党旗飘扬在抗疫一线

本报讯(记者高轶鹏 通讯员郑喜艳)8月8日早上5点钟,遵化店镇村口的几个路口,疫情防控值班的村干部已开始忙碌,对外务工人员宣传疫情防控措施,签订防控承诺书。此时,在不远处的遵化店镇,党员干部也正按照党员联系户名单,逐户排查疫苗接种情况,登记中高风险地区返乡人员情况,并签订防控承诺书。

一个支部就是一面堡垒,一名党员就是一面旗帜。面对严峻的疫情防控形势,该镇党员干部积极响应号召,发挥先锋模范作用,在抗疫一线开展“我为群众办实事”实践活动,让党旗高高飘扬在疫情防控一线,以实际行动守护百姓健康。

该镇党员干部发挥“关键少数”作用,一线调研、靠前指导、鼓劲解围,党员亮明身份、认领任务,把疫情防控宣传、摸排、消杀、检测、值守等落实到“最后一米”。

该镇党员干部在镇卫生院轮班值守,党员志愿者帮助维护现场秩序、供应饮用水、讲解流程,引导群众接种疫苗,有效减少人员流动和聚集。各个行政村都成立了疫情防控服务站和志愿服务队,全镇24个村党支部1156名党员迅速行动,测体温、查健康码、做消杀、看核酸检测结果,切实落实“外防输入、内防反弹”。

“党员要站在抗击疫情的最前沿,以冲锋者的姿态、掩护者的身份,全力为人民群众健康护航。”遵化店镇党委书记鲁宏峰表示。



防输入 严管控 保畅通

党员应急突击队支援交通卡口

本报讯(记者高轶鹏 通讯员张冰楠)“您好,请出示您的健康码和行程卡。”“您好,请配合测量体温,进行信息登记。”8月9日上午,在市区建设路与昆阳大道交叉口,高新区城乡建设和生态环境局应急突击队员们按照防疫要求,对进入平顶山市区的车辆逐辆排查。

交通卡口是外防输入的前端关口。根据疫情防控要求,8月7日高新区4个交通卡口(建设路与昆阳大道交叉口、神

马大道与昆阳大道交叉口、叶宝路与昆阳大道交叉口、黄河路与昆阳大道交叉口)开始运行,但是由于车流量较大,早晚高峰车辆拥堵现象较为严重。

为更好地解决早晚高峰时期卡口拥堵问题,该区城乡建设和生态环境局迅速行动,组织全局27名党员干部成立党员应急突击队,下设4个中队,每天上午8点到9点半、下午4点半到6点两个早、晚高峰驻扎卡口,协助交通管理部

门对来往车辆人员开展信息登记等工作,严格查验过往车辆驾乘人员的健康码、行程卡,询问出行轨迹,做到不漏一车一人,坚决保障群众生命安全和生活需求,切实做到“防输入、严管控、保畅通”。

“我们主要是配合卫生防疫部门检查司乘人员健康情况,达到要求才予以放行,并劝返相关车辆。”应急突击队员表示。

高新公安送教上门助力疫情防控

本报讯(记者高轶鹏 通讯员刘渝平)自建路、神马大道、黄河路、洛叶路防疫卡点启动以来,执勤民警、辅警坚守各个入市卡口。为进一步提高疫情防控期间一线民警、辅警的执法执勤、警情处置和自我防护能力,打好打赢疫情防控硬仗,8月10日,高新公安分局组织教官深入疫情防控一线开展送教活动。

“我们在卡口检查登记车辆及人员

的信息时,要注意与车辆及司机保持安全距离。”送教活动中,教官结合当前防疫卡点启动以来,执勤民警、辅警坚守各个入市卡口。为进一步提高疫情防控期间一线民警、辅警的执法执勤、警情处置和自我防护能力,打好打赢疫情防控硬仗,8月10日,高新公安分局组织教官深入疫情防控一线开展送教活动。

“我们在卡口检查登记车辆及人员

区城管执法局筑牢“战疫”防线

切实维护城区生活秩序

本报讯(记者高轶鹏 通讯员法源)8月10日早上6点,高新区城市管理和综合执法局局长景红伟和同事一起,结合马路市场、流动摊贩、占道经营整治活动,疏散聚集人群、提醒市民佩戴口罩、劝导未接种新冠疫苗人员迅速就近接种,切实维护城区生活秩序。

面对新冠肺炎疫情,该局迅速行动、精准部署,全方位、无死角筑牢疫情防控安全屏障,全力保障居民身体健康和生

命安全。该局每天召开疫情防控工作会,对市容环境卫生、市容管理秩序、病毒消杀、市场管理等工作进行全方位部署。主要负责人24小时值守在疫情防控第一线,实地察看城市管理及市场管理等方面的疫情防控工作情况,努力做到第一时间发现问题、第一时间控制问题、第一时间解决问题。

此外,该局还组织人员深入飞宇汽

贸城、平东市场、临时瓜果疏导点等地,对市场管理各项工作进行现场指导,为商户发放口罩等防疫物品,叮嘱商户、摊贩继续做好疫情防控;同时,积极协调力量对商户提供全方位服务保障,努力和商户共筑抗疫防线,共渡难关,增强商户战胜疫情的信心和信念。

“我们要在抗击疫情第一线,为全区疫情防控工作贡献城管力量。”景红伟说。

万人助万企 发展添活力

“万人助万企”“双招双引”和项目建设三项工作怎么干?

“万人助万企”活动调度会有说法

本报讯(记者高轶鹏 通讯员李悦)8月5日,高新区召开“万人助万企”活动调度会,区党委书记凌兵奎对“万人助万企”“双招双引”和项目建设三项工作提出具体要求。

“万人助万企”活动要“四抓”:抓问题解决、抓机制形成、抓创新服务、抓总结宣传。

“双招双引”工作要“四促”:促招商平台发挥作用、促产业大项目加快落地、促全员招商提升氛围、促双招双引协同进行。

项目建设工作要“五盯”:盯项目入库、盯项目开工、盯三大改造、盯停产半停产企业盘活、盯现有项目进度。

关于“万人助万企”活动,要督促问题解决,各园区主动吹哨,部门积极报到,建立责任体系,抓好落实;要盘活停产半停产企业,各园区要全面梳理,建立台账,一企一策,逐个盘活;要落实“双随机一公开”,通过全面推行“双随机一公开”监管,不断优化营商环

境;要充分利用好信息化平台,与市大数据局对接,研究如何将已建成平台融入市级平台,充分发挥现有资源优势。

关于“双招双引”工作,要牢固树立招大引强理念,通过产业、创新双轮驱动,实现产业集聚发展;要聚焦主导产业,把产业发展放在第一位;要与专业招商机构合作,利用平台招商,实现以商招商;要科学推进“一区多园”工作。

关于项目建设,要全面清查“两高一危”项目,建立负面清单,对此类项目立即叫停,不再审批;要针对在建项目抓进度,找出制约项目建设进度的瓶颈因素,设定时立节点、倒排工期、画出路线图,快速推进;要针对未开工项目抓开工,按照市委、市政府要求,在9月底前实现省、市重点项目全部开工;要做好项目谋划,确保产业类项目不低于项目总量的60%;要建立考核评价机制,通过考核树立导向,鼓励规模大、创新能力强、绿色化的项目落地实施。

聚合庄生态农庄不再为用电担忧

本报讯(记者高轶鹏 通讯员曹庆林)日前,高新区沙河产业园区工作人员来到聚合庄生态农庄走访,企业负责人担心后续用电能否得到保障。

聚合庄生态农庄项目计划占地100亩,拟建成高标准葡萄种植示范基地,进行葡萄新品种的引进、培育及初加工,目前种植示范基地已完成90%生产区域建设。该项目用电量较大,一旦断电会导致生产停滞,严重影响企业正常经营。

园区工作人员迅速联系华辰电力公司,经过沟通对接后于次日会同电力工人前往聚合庄生态

农庄项目所在地,详细了解企业用电用途范围、日常用电负荷等情况。园区、项目和电力企业三方沟通后,明确聚合庄用电符合“井井通”电力系统用电要求,明确其可以长期使用。

至此,企业反映的建设用电问题在3个工作日内解决。

“万人助万企”活动开展以来,沙河产业园区明确树立“项目为王”鲜明导向,成立了项目推进小组,定期走访项目现场,察看项目建设情况、存在的困难和问题并及时协调解决。园区工作人员共走访项目现场30余次,收集问题16个,解决问题12个。



模拟路演

为帮助高新区参赛企业提升路演效果,7月29日下午,高新区科技创新局特邀省赛辅导专家在高新火炬园举行创新创业大赛模拟路演活动。

创投专家针对企业模拟路演

存在的个性问题、共性问题进行专业辅导,向企业提出了演讲表达、亮点挖掘、内容逻辑等专业化、针对性建议,共有14家参赛企业模拟路演。

袁东方 摄



市“网界青年学党史”主题分享比赛举行

7月29日下午,由市委网信办主办的市“网界青年学党史”主题分享比赛在市文化艺术中心举行。

经过激烈角逐,高新区荣获此次市“网界青年学党史”主题分享比赛优秀组织奖;高新区创

新创业服务园区节目——梁佳蕾、余佳沛、李晨、赵妙芳、邓昕晨、任桂莹等自编自演的党史学习教育读书分享节目《讲述楷模故事 传递时代精神》荣获总决赛二等奖。

谢健 摄